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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Onroerend erfgoed  -  Intergemeentelijke samenwerking

De Vlaamse overheid stelt subsidiemechanismen ter beschikking voor intergemeentelijke 
samenwerking. Zo voorziet onder meer het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 in 
middelen voor de oprichting van een intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst (IOED).
De praktijk leert dat projectaanvragen dienen te gebeuren door een projectvereniging als 
samenwerkingsvorm. Bestaande structuren als regionale landschappen komen hiervoor 
niet in aanmerking, ook al vormen zij een eenheid op het vlak van streekontwikkeling 
rond natuur, landschap en erfgoed en hebben zij de gemeenten als partners. Die 
partnergemeenten dienen een nieuw samenwerkingsverband in de vorm van een 
projectvereniging aan te gaan om een erkenning als IOED te verkrijgen. De facto komt 
deze werkwijze er op neer dat een volledig parallelle structuur naast de regionale 
landschappen zou moeten worden opgericht.

De vraag rijst of deze gang van zaken overeenstemt met de doelstelling om de 
‘verrommeling’ tegen te gaan.  

1. Is de minister op de hoogte van de uitwerking van de aangehaalde werkwijze waarbij 
nieuwe structuren naast bestaande moeten worden gecreëerd om als IOED erkend te 
worden?

2. Hoe evalueert de minister de totstandkoming van de IOED’s?

3. Gaat de minister initiatieven nemen om de bestaande regelgeving bij te sturen? Zo 
ja, in welke zin en binnen welke termijn?

4. Beantwoordt de aangehaalde gang van zaken aan het streven naar minder 
‘verrommeling’?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 115 van 17 december 2015
van ELS ROBEYNS

1+4. Het klopt niet dat een aanvraag tot erkenning als Intergemeentelijke 
Onroerenderfgoeddienst (IOED) enkel kan gebeuren onder de vorm van een 
projectvereniging. Art. 3.3.1., 1° van het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 
bepaalt enkel dat een IOED moet opgericht zijn volgens het decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking (IGS). Het kan dus gaan over vier 
vormen van intergemeentelijke samenwerking: een interlokale vereniging, een 
projectvereniging, een dienstverlenende vereniging of een opdrachthoudende 
vereniging. De aangesloten gemeenten beslissen dus zelf welke vorm van 
samenwerking zij verkiezen. Het aansluiten bij de bepalingen van het decreet van 6 
juli 2001 beantwoordt juist aan het streven naar minder verrommeling. Dit decreet 
vormt het kader voor intergemeentelijke samenwerkingsverbanden binnen 
Vlaanderen. Uitzonderingen op de bepalingen van dit kaderdecreet werken juist de 
verrommeling in de hand. 

2-3. In 2015 zijn zes IOED’s erkend. Jaarlijks kunnen nieuwe aanvragen ingediend 
worden tot uiterlijk 15 januari bij mijn administratie, die deze dan onderzoekt en 
mij advies bezorgt over de aanvraag tot erkenning. Ik neem hierover een beslissing 
uiterlijk op 30 april.
Ik plan een bijsturing van de onroerenderfgoedregelgeving in 2017, gebaseerd op 
de eerste ervaringen met de uitvoering ervan en een evaluatie. Ik wil hier dan ook 
nog niet op vooruitlopen.


